

# АНАЛІЗ ПРОФЕСІЙНИХ САЙТІВ З ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ ПРАЦІ УКРАЇНИ

Бабічева Г. С., Лисицина І. В.

Національний фармацевтичний університет, Харків

[fmm@nuph.edu.ua](mailto:fmm@nuph.edu.ua)

Сучасний ринок праці у секторі фармації продовжує активно розвиватись, незважаючи на складну соціально-економічну ситуацію в Україні. За даними аналітичних звітів провідних кадрових агенцій кількість вакансій на сайтах з працевлаштування у фармацевтичному сегменті постійно зростає, що свідчить про існування попиту на фахівців у галузі фармації. На сьогодні достатньо актуальними постають питання ефективного закриття вакантних посад, що користуються популярністю серед роботодавців фармацевтичної індустрії, з одного боку, а з іншого – працевлаштування випускників з фармацевтичною освітою.

Мета даної роботи – дослідження Інтернет-сайтів та кадрових порталів як провідних джерел з працевлаштування у сфері фармації.

У зв'язку з активним розвитком інформаційних технологій альтернативними джерелами пошуку вакансій на ринку праці та розміщення резюме виступають професійні Інтернет-ресурси та кадрові портали. За даними експертів в Україні функціонує більше 100 сайтів з пошуку роботи, проте найбільш популярними серед роботодавців та кандидатів на посади є такі ресурси, як [work.ua](http://work.ua), [rabota.ua](http://rabota.ua), [hh.ua](http://hh.ua), [jobs.ua](http://jobs.ua). Отже, для досягнення поставленої мети, використовуючи кабінетні маркетингові дослідження, нами проведено аналіз зазначених сайтів за показниками загальної кількості розміщених протягом місяця вакансій і резюме у рубриці «Медицина, фармацевтика, охорона здоров'я», а також за статистикою переглядів.

За даними наших досліджень встановлено, що найбільша кількість кадрових пропозицій і оголошень з пошуку роботи зосереджена на порталах [rabota.ua](http://rabota.ua) (3187 вакансії та 5680 резюме) та [work.ua](http://work.ua) (2287 вакансії та 5146 резюме). На сайтах [hh.ua](http://hh.ua) та [jobs.ua](http://jobs.ua) представлено 939 вакансії і 1834 резюме та 498 вакансії і 127 резюме відповідно. Нещодавно на дошці Інтернет-оголошень з працевлаштування з'явився сайт [OLX.ua](http://OLX.ua), який користується чималою популярністю серед роботодавців та шукачів. Число розміщених пропозицій та резюме у рубриці «Медицина, фармація» складає 391 і 388 відповідно.

Варто зазначити, що кадровий портал [rabota.ua](http://rabota.ua) є піонером серед он-лайн ресурсів з пошуку роботи в Україні і розвиває інтернет-рекрутмент вже понад 17 років. На сьогодні це єдиний job-сайт, який представляє Україну в мережі провідних світових сайтів The Network за такими критеріями, як кількість і якість вмісту. На сайті є понад 75 тисяч активних вакансій, кількість яких оновлюється

і зростає щодня. До того ж на порталі функціонує он-лайн журнал від кадрових експертів [rabota.ua](http://rabota.ua), на сторінках якого висвітлені сучасні тенденції ринку праці та цікаві оглядові статті. На сайті [work.ua](http://work.ua), який функціонує з 2006 року і постійно набирає обертів, розміщені понад 85 тисяч активних вакансій. Також представлені додаткові інформаційні розділи: статті про роботу і працевлаштування, новини в сфері HR, статистика зарплат, календар професійних свят, добірка гумору про роботу. У базі даних популярного ресурсу [hh.ua](http://hh.ua) зосереджено понад 20 тисяч актуальних вакансій і більше 1 мільйона резюме. На сайті [jobs.ua](http://jobs.ua), що існує з 2002 року, крім 20 тисяч вакансій можна знайти інформацію стосовно тренінгів у сфері кадрової політики і кар'єри. Сучасна платформа он-лайн оголошень [OLX.ua](http://OLX.ua) пропонує близько 40 тисяч актуальних пропозицій у сфері працевлаштування.

На наступному етапі дослідження нами проаналізовано рейтинг цих сайтів, складений на основі статистичних даних Інтернет-ресурсу [Alexa.com](http://Alexa.com). Лідером рейтингу серед кадрових порталів виявився сайт [work.ua](http://work.ua), кількість переглядів протягом місяця становить 183 663 287. Друге місце займає [rabota.ua](http://rabota.ua) (місячна кількість переглядів складає 83 068 400). На третьому місці – [hh.ua](http://hh.ua) (3 408 452 переглядів), на четвертому – [jobs.ua](http://jobs.ua) (267 990 переглядів). Загальна кількість переглядів інформаційно-пошукової платформи [OLX.ua](http://OLX.ua) нами не враховувалась, зважаючи на той факт, що на даному Інтернет-ресурсі розміщені оголошення, які стосуються не тільки сфери ринку праці.

Зазначимо, що пошук вакансій та перегляд резюме через Інтернет-простір має ряд переваг: простота та швидкість використання, зручність, безкоштовність, актуальність, доступність, широкий діапазон інформації стосовно роботодавців та претендентів на посади. Проте існують і недоліки, серед яких можна відмітити такі, як необхідність регулярного доступу до мережі, залежність якості вакансій від політики модерації конкретного ресурсу, дублювання інформації на різних сайтах, розміщення оголошень від кадрових агенцій.

Таким чином, розвиток віртуальних кадрових порталів та зростання їх відвідуваності свідчать про збільшення можливості працевлаштування і ефективного закриття вакантних посад за допомогою мережі Інтернет. За результатами досліджень встановлено, що найбільш популярними сайтами з працевлаштування на сьогодні залишаються такі кадрові портали, як [rabota.ua](http://rabota.ua) та [work.ua](http://work.ua). Фармацевтичний сектор України входить до п'ятірки сфер діяльності, що знаходяться на піку популярності на вітчизняному ринку праці. Щодня роботодавці фармацевтичної галузі активно поповнюють вакансіями спеціалізовані сайти з працевлаштування. Отже, перспективними напрямками подальших досліджень є моніторинг провідних Інтернет-ресурсів стосовно аналізу кадрових пропозицій та вимог роботодавців до претендентів на посади у сфері фармації.